

## Libertad cristiana y española

«Nosotros no negamos la libertad, ni las esencias de la democracia; nosotros no negamos la intervención del hombre en los tareas del Estado. Nosotros lo que queremos es hacer compatible la libertad con el orden» (El Caudillo)

Si demócrata es, como debe ser, el régimen logrado limpiamente por el pueblo y para el pueblo, España figura hoy como nación demócrata por excelencia. Cara al sol, a la luz, con el voto más sincero, el sacrificio heroico del pueblo, rescató su libertad para dar paso a la Revolución Nacional, que habría de dar, y da, intervención directa a todos los sectores sociales, y al individuo, de manera efectiva, en las tareas del Estado.

Con el Movimiento, España ha vuelto a sus tradiciones gloriosas, a su manera de ser, esencialmente democrática, amiga de la libertad desde mucho antes de que en el mundo se hablase de «Cartas magnas». Ha vuelto a la verdadera libertad, la que es «compatible con el orden», según Franco recuerda.

El ideal de libertad, sentido hondamente por España y bien entendido, ha llenado de utopías muchas mentes. Y por el camino de una libertad sin frenos, pueblos y pueblos cayeron en la tiranía o en la anarquía librándose de la muerte aquellos que a tiempo entendieron que en la libertad sin límites, en el libertinaje, estaba un fin desgraciado.

Así sucedió a nuestra Patria. Bajo una mal entendida libertad, se llegó al caos, a donde lleva—repetimos—la absurda libertad que da libertad al error. Por eso nuestra guerra es bien llamada de liberación.

La libertad tiene que ser compatible con el orden, que es la vida de las naciones. Y ahí está para reafirmar el ejemplo de las grandes naciones que se tienen por campeonas de la democracia, por las amigas de la libertad. Cortan inmediatamente, de manera tajante, sin contemplaciones, toda acción que creen, alterando el orden, constituya una amenaza para la existencia de las mismas, sin que para ello sea obstáculo las cacareadas libertades proclamadas en la Carta del Atlántico.

La verdadera libertad del hombre, libertad cristiana, España la reconoce, la mantiene y la defiende frente al comunismo y a la anarquía, que, por defecto y por exceso, respectivamente, niegan la libertad. España es demócrata porque es católica, está regida por hombres católicos bajo un Movimiento católico.

## El "straperlo" en Francia

PARIS, 4.—Ha sido descubierto el mayor estraperlo que se ha registrado en Francia, con ramificaciones en todo el país y en Argelia. Hasta ahora había proporcionado una ganancia total de mil millones de francos. Consistía en el transporte a Francia de grandes cantidades de vino desde Argelia, que era vendido a precios astronómicos. Están complicados numerosos funcionarios del Estado y altas personalidades políticas, según declaraciones hechas por el ministro de Alimentación, Pargés.—(Efe.)

## A. V. Alexander ha sido nombrado ministro de Defensa

### En la modificación del Gobierno inglés hecha por el "premier" Attlee

### El Congreso del partido conservador inglés pide un frente unido de los grupos opuestos a la política laborista

### Churchill reitera la necesidad de los Estados Unidos de Europa al ser nombrado hijo adoptivo de Blackpool

LONDRES, 4.—El primer lord del Almirantazgo, A. V. Alexander, ha sido nombrado ministro de Defensa. Será la autoridad suprema de los Ministerios del Ejército, Marina y Aire. Tomará posesión de su cargo cuando sea creado el Ministerio. De momento, será ministro sin cartera.

El actual secretario para las Colonias, George Hall, sucederá a Alexander como primer lord del Almirantazgo (ministro de Marina); y el ministro sin cartera, Noel Baker, será nombrado secretario del Aire, en sustitución de lord Stansgate. Por otra parte, John Bellinger, hasta ahora subsecretario de Guerra, sustituye a J. Lawson, como secretario de este Departamento.

Lord Nathan pasa a desempeñar la cartera de Aviación Civil, en la que cesa lord Winster, que a su vez es nombrado gobernador y comandante en jefe de Chipre, en sustitución de sir Charles Woolley.

George Hall es sustituido en el cargo de secretario para las Colonias, por Arthur Creech Jones, hasta ahora subsecretario del Departamento. Hector Mac Neil, subsecretario parlamentario del Foreign Office, pasa a ser ministro sin cartera y sustituye a Noel Baker. Lord Stansgate, a pesar de que cesa en el cargo de secretario del Aire, continuará desempeñando el cargo representativo del secretario del Foreign Office en las negociaciones angloegipcias.

Los tres acusados absueltos, Schacht, Von Papen y Fritzsche, han pasado también la noche última en la prisión, y los guardianes de ésta han manifestado que no se encuentran autorizados para facilitar ninguna información sobre el momento y el procedimiento de la salida de la cárcel de los tres absueltos.—(Efe.)

FRANCOFORT DEL MAIN, 4.—La esposa del general Jodl, condenada a muerte en Nuremberg, envió un telegrama urgente al embajador de los Estados Unidos en Moscú, general Smith, que fue jefe del Estado Mayor del general Eisenhower. Le pide que, como soldado, intervenga por la vida de su marido.

También ha enviado el siguiente telegrama a Winston Churchill: «Usted ha hecho constar en muchas ocasiones su orgullo por haber sido soldado. Usted se puso al frente de Inglaterra cuando peligraba y mantuvo su bandera al viento. Como hija de madre inglesa, puedo pedirle a usted como soldado que levante la voz en apoyo de mi marido el coronel general Alfred Jodl que, como usted, no hizo más que luchar por su Patria».

Anteriormente, la esposa de Jodl trató en vano de telegrafiar al mariscal Montgomery, al general Eisenhower, a la viuda de Roosevelt y al general Juin. Todos estos telegramas le han sido devueltos por la oficina de correos, diciendo que no pueden cursarse por estar prohibidas las comunicaciones telefónicas internacionales para los alemanes.—(Efe.)

El presidente del partido, coronel Stans, manifestó que Gran Bretaña no se ha comprometido a suprimir el trato de preferencia entre las naciones del Imperio, y dijo existen posibilidades de atenuar los márgenes de preferencia a cambio de concesiones comerciales equivalentes por parte de los Estados Unidos.—(Efe.)

BLACKPOOL, 4.—La conferencia del partido conservador ha acordado por unanimidad pedir a la organización que publique una declaración política, con el fin de contrarrestar la ruidosa e insidiosa propaganda del partido socialista.

Uno de los pocos delegados que se opusieron a la moción al ser debatida hizo resaltar que Churchill debe hacer uso de la palabra el sábado en la conferencia y que seguramente hará una declaración de aquel tipo. «Por qué—preguntó—ponerle nosotros una pistola al pecho de esta elegante manera? El exministro Crookshank, del Consejo

## El Senado colombiano pide clemencia para los condenados de Nuremberg

### La esposa de Jodl ha enviado un telegrama a Churchill

BOGOTÁ, 4.—El Senado colombiano ha aprobado por unanimidad una propuesta que será dirigida al Consejo Aliado de Control. El texto de dicha propuesta es el siguiente:

«El Senado de la República, interpretando los sentimientos del pueblo colombiano, que considera la abolición de la pena de muerte como una de las mayores conquistas de la humanidad, pide clemencia para los ciudadanos alemanes que han sido condenados por el Tribunal de Nuremberg a la pena capital. Si su culpabilidad es bien evidente, su sacrificio es inútil».—(Efe.)

NUREMBERG, 4.—Los abogados defensores del ex ministro de Asuntos Exteriores del antiguo Reich, Von Ribbentrop, y del ex ministro del Interior, Wilhelm Frick, ambos condenados a muerte por el Tribunal Internacional Aliado, han presentado sendas instancias de clemencia para sus defendidos.

Los encargados de la defensa han sido advertidos de que podrán ver a sus defendidos por última vez en la tarde de mañana, sábado.

La esposa de Von Ribbentrop ha vuelto de nuevo a Nuremberg en un último esfuerzo para pedir clemencia en favor de su esposo.

Los tres acusados absueltos, Schacht, Von Papen y Fritzsche, han pasado también la noche última en la prisión, y los guardianes de ésta han manifestado que no se encuentran autorizados para facilitar ninguna información sobre el momento y el procedimiento de la salida de la cárcel de los tres absueltos.—(Efe.)

FRANCOFORT DEL MAIN, 4.—La esposa del general Jodl, condenada a muerte en Nuremberg, envió un telegrama urgente al embajador de los Estados Unidos en Moscú, general Smith, que fue jefe del Estado Mayor del general Eisenhower. Le pide que, como soldado, intervenga por la vida de su marido.

También ha enviado el siguiente telegrama a Winston Churchill: «Usted ha hecho constar en muchas ocasiones su orgullo por haber sido soldado. Usted se puso al frente de Inglaterra cuando peligraba y mantuvo su bandera al viento. Como hija de madre inglesa, puedo pedirle a usted como soldado que levante la voz en apoyo de mi marido el coronel general Alfred Jodl que, como usted, no hizo más que luchar por su Patria».

Anteriormente, la esposa de Jodl trató en vano de telegrafiar al mariscal Montgomery, al general Eisenhower, a la viuda de Roosevelt y al general Juin. Todos estos telegramas le han sido devueltos por la oficina de correos, diciendo que no pueden cursarse por estar prohibidas las comunicaciones telefónicas internacionales para los alemanes.—(Efe.)

El presidente del partido, coronel Stans, manifestó que Gran Bretaña no se ha comprometido a suprimir el trato de preferencia entre las naciones del Imperio, y dijo existen posibilidades de atenuar los márgenes de preferencia a cambio de concesiones comerciales equivalentes por parte de los Estados Unidos.—(Efe.)

BLACKPOOL, 4.—La conferencia del partido conservador ha acordado por unanimidad pedir a la organización que publique una declaración política, con el fin de contrarrestar la ruidosa e insidiosa propaganda del partido socialista.

Uno de los pocos delegados que se opusieron a la moción al ser debatida hizo resaltar que Churchill debe hacer uso de la palabra el sábado en la conferencia y que seguramente hará una declaración de aquel tipo. «Por qué—preguntó—ponerle nosotros una pistola al pecho de esta elegante manera? El exministro Crookshank, del Consejo

## Inesperado viaje de Molotov a Moscú

### Nuevos y violentos ataques de los rusos contra los Estados Unidos

PARIS, 4.—Molotov ha salido en avión con dirección a Moscú. Se espera su regreso en la capital francesa para el próximo martes, con objeto de presidir la sesión plenaria de la Conferencia.

## El cardenal Griffin pide la intervención británica en favor del arzobispo de Zagreb

LONDRES, 4.—El Foreign Office ha confirmado que el cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, ha solicitado del Gobierno británico que intervenga en favor del arzobispo de Zagreb y primado de Yugoslavia, monseñor Stepinac, que actualmente se encuentra sometido a proceso. La petición está siendo objeto de estudio.—(Efe.)

La noticia ha causado sorpresa en los círculos políticos de esta capital. Se relaciona su rápida salida para la capital soviética con la visita a Moscú del embajador de los Estados Unidos en Rusia, general Walter Bedell Smith, quien a principios de esta semana asistió a la Conferencia de la Paz.

Aun cuando las razones efectivas de tan inesperado viaje son desconocidas, en los círculos enterados se asegura que se trata de discutir la actitud rusa en relación con el problema de los Dardanelos ante la presencia de las fuerzas navales norteamericanas en aguas del Mediterráneo.—(Efe.)

PARIS, 4.—En las sesiones finales de la Comisión Económica del tratado de paz con Italia, los rusos han atacado con extrema violencia a los Estados Unidos, acusándoles de traicionar los acuerdos de los cuatro grandes y de tratar de lograr derechos especiales en la administración de las reparaciones italianas. Mientras tanto, las Comisiones militares han batido todos los récords de duración de las reuniones, al permanecer en sesión desde las 9:30 de la noche pasada hasta las siete de la mañana, discutiendo la cuestión secundaria de si se permitirá o no a Bulgaria mantener lanchas torpederas en su flota.

En la reunión de la Comisión Económica para Italia, el delegado soviético, Arutinian, declaró que la propuesta australiana en el sentido de que las reparaciones italianas sean administradas por una Comisión especial, perjudica los intereses de la URSS, y afirmó que los Estados Unidos pretenden asegurarse privilegios económicos en Italia. La delegación soviética se mostró particularmente de los acuerdos bilaterales entre Italia y las potencias aliadas para hacer efectivo el pago de las reparaciones.—(Efe.)

La noticia ha causado sorpresa en los círculos políticos de esta capital. Se relaciona su rápida salida para la capital soviética con la visita a Moscú del embajador de los Estados Unidos en Rusia, general Walter Bedell Smith, quien a principios de esta semana asistió a la Conferencia de la Paz.

Aun cuando las razones efectivas de tan inesperado viaje son desconocidas, en los círculos enterados se asegura que se trata de discutir la actitud rusa en relación con el problema de los Dardanelos ante la presencia de las fuerzas navales norteamericanas en aguas del Mediterráneo.—(Efe.)

PARIS, 4.—En las sesiones finales de la Comisión Económica del tratado de paz con Italia, los rusos han atacado con extrema violencia a los Estados Unidos, acusándoles de traicionar los acuerdos de los cuatro grandes y de tratar de lograr derechos especiales en la administración de las reparaciones italianas. Mientras tanto, las Comisiones militares han batido todos los récords de duración de las reuniones, al permanecer en sesión desde las 9:30 de la noche pasada hasta las siete de la mañana, discutiendo la cuestión secundaria de si se permitirá o no a Bulgaria mantener lanchas torpederas en su flota.

En la reunión de la Comisión Económica para Italia, el delegado soviético, Arutinian, declaró que la propuesta australiana en el sentido de que las reparaciones italianas sean administradas por una Comisión especial, perjudica los intereses de la URSS, y afirmó que los Estados Unidos pretenden asegurarse privilegios económicos en Italia. La delegación soviética se mostró particularmente de los acuerdos bilaterales entre Italia y las potencias aliadas para hacer efectivo el pago de las reparaciones.—(Efe.)

La noticia ha causado sorpresa en los círculos políticos de esta capital. Se relaciona su rápida salida para la capital soviética con la visita a Moscú del embajador de los Estados Unidos en Rusia, general Walter Bedell Smith, quien a principios de esta semana asistió a la Conferencia de la Paz.

Aun cuando las razones efectivas de tan inesperado viaje son desconocidas, en los círculos enterados se asegura que se trata de discutir la actitud rusa en relación con el problema de los Dardanelos ante la presencia de las fuerzas navales norteamericanas en aguas del Mediterráneo.—(Efe.)

PARIS, 4.—En las sesiones finales de la Comisión Económica del tratado de paz con Italia, los rusos han atacado con extrema violencia a los Estados Unidos, acusándoles de traicionar los acuerdos de los cuatro grandes y de tratar de lograr derechos especiales en la administración de las reparaciones italianas. Mientras tanto, las Comisiones militares han batido todos los récords de duración de las reuniones, al permanecer en sesión desde las 9:30 de la noche pasada hasta las siete de la mañana, discutiendo la cuestión secundaria de si se permitirá o no a Bulgaria mantener lanchas torpederas en su flota.

En la reunión de la Comisión Económica para Italia, el delegado soviético, Arutinian, declaró que la propuesta australiana en el sentido de que las reparaciones italianas sean administradas por una Comisión especial, perjudica los intereses de la URSS, y afirmó que los Estados Unidos pretenden asegurarse privilegios económicos en Italia. La delegación soviética se mostró particularmente de los acuerdos bilaterales entre Italia y las potencias aliadas para hacer efectivo el pago de las reparaciones.—(Efe.)

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO acoge con vivo interés la petición del Concejo de Oliegos

VALLADOLID, 4.—Durante la estancia del Caudillo en el pantano de Villameca, que inauguró recientemente el Concejo de Oliegos, pueblo que fue trasladado a Fuencastillo, de la provincia de Valladolid, hizo una petición al Jefe del Estado que el Generalísimo acogió con vivo interés y prometió su estudio para que queden satisfechas las aspiraciones de este pueblo dentro del más recto principio de justicia. En la solicitud piden al Caudillo el traslado al coto de Fuencastillo, y autorización para vivir dentro del

regimen tradicional municipal, continuando como tal pueblo de Oliegos con su Junta administrativa y su Concejo abierto dentro del Ayuntamiento de Ruda, al que pertenecen en la actualidad. Solicitan también la urgente percepción de las indemnizaciones económicas concedidas para la instalación definitiva y la terminación de las viviendas retrasadas por dificultades de orden técnico. Por último, piden a S. E. que les honre con su presencia en la inauguración del pueblo.

regimen tradicional municipal, continuando como tal pueblo de Oliegos con su Junta administrativa y su Concejo abierto dentro del Ayuntamiento de Ruda, al que pertenecen en la actualidad. Solicitan también la urgente percepción de las indemnizaciones económicas concedidas para la instalación definitiva y la terminación de las viviendas retrasadas por dificultades de orden técnico. Por último, piden a S. E. que les honre con su presencia en la inauguración del pueblo.

## LA FIESTA ONOMASTICA DEL CAUDILLO

### S. E. recibió en El Pardo al Gobierno en pleno y autoridades que acudieron a felicitarle

MADRID, 4.—Celebrándose hoy la fiesta onomástica del Caudillo, se ha celebrado en El Pardo diversos actos, a todos los cuales ha asistido S. E.

En primer lugar, a las once de la mañana, celebró una misa de campaña en el patio central del cuartel de las tropas de la Casa Militar, oficiada por el capellán de aquélla, don Leopoldo M. de Castro, quien dirigió sentidísima allocución a todos los presentes.

A la función religiosa asistieron el Caudillo, el Gobierno en pleno, obispo de Madrid-Alcalá monseñor Eijo y Garay, las más altas representaciones del Ejército, jefes del Ministerio, generales y jefes con mando, de la guarnición de Madrid, esposa e hija del Caudillo.

Terminada la santa misa, tuvo lugar un brillante desfile de las tropas de la Casa Militar de S. E., que fueron muy aplaudidas por su presencia y marcialidad.

En el Salón del Moro, del Palacio de El Pardo, fueron obsequiados todos los invitados con una copa de vino español.

El Generalísimo Franco, siguió en su costumbre de ponerse en

contacto con el público, departió familiarmente con los fotógrafos de Prensa, operadores del «No-Don» y periodistas, los que aprovecharon esta coyuntura para felicitar personalmente al Caudillo en esta efeméride; y el Caudillo les felicitó a todos por la labor patriótica que vienen desarrollando al frente de su cometido por el mayor auge y conocimiento de España.

TESTIMONIOS DE FELICITACION

MADRID, 4.—De toda España se han recibido en la Casa Civil de S. E. multitud de telegramas y testimonios de felicitación al salvador de la Patria.

BARCELONA, 4.—Con motivo de la fiesta onomástica de S. E. el Jefe del Estado, todas las autoridades, jerarquías, representaciones de la vida corporativa de Barcelona y numerosos particulares, han enviado al Palacio de El Pardo telegramas de felicitación al Caudillo.

## El I Congreso Nacional de Derecho Civil

### En las sesiones de ayer fueron aprobadas las primeras conclusiones

### Emprende el regreso a Madrid el señor Bilbao, y es nombrado congresista de honor el señor Aunós

Entusiasmo y optimismo son las notas características de la jornada de hoy. Entusiasmo por la gran concurrencia de congresistas a las distintas secciones, la Jornada de la mañana, en que se reunieron para examinar las distintas enmiendas presentadas a las conclusiones provisionales de la Comisión de Ponencias; y optimismo, porque se espera obtener verdaderos frutos de esta magna Asamblea de juristas, ya que las posibles divergencias que puedan suscitarse, dados los intereses aparentemente encontrados de las distintas regiones en cuanto a la subsistencia de sus respectivas legislaciones forales, se van soslayando por el bien deseo de todos de llegar a unas soluciones prácticas en el campo del Derecho, y al tacto de la Comisión de Ponencias, no ha sabido recoger de cuantas enmiendas se han presentado a sus proposiciones, aquello que verdaderamente merezca ser recogido.

Nota también destacada de esta jornada, ha sido la intervención en los debates del Ilustre profesor Gasón y Marin, y la de un joven cátedrático de Derecho Civil de la Facultad de Santiago de Compostela, señor Fuenmayor, cuyas intervenciones arrancaron una gran ovación de todos los congresistas.

Es grande el interés de todos los asistentes al Congreso por el objeto de éste, y así en las distintas secciones, tanto de Derecho Civil como de Derecho Foral, se ha trabajado durante toda la mañana en el examen de las enmiendas presentadas a las conclusiones primera y segunda de la Comisión de Ponencias que tratan, respectivamente, de la existencia en la vida jurídica española, de distintos regimenes forales que constituyen una realidad; y que esa coexistencia de diversas legislaciones plantea varios problemas, entre los cuales señala la de no responder por falta de renovación a todos los supuestos sociales de la vida civil de hoy; la de no recoger el Código Civil todas las tradiciones jurídicas; la dificultad en el manejo de las fuentes territoriales del Derecho Foral; la carencia de normas precisas para resolver los conflictos internacionales y la confusión que origina la falta de coincidencia entre la realidad de un derecho consuetudinario en diversos puntos, el territorio nacional y su relación con la ley escrita.

Las sesiones de la mañana de las distintas Comisiones duraron varias horas y a las once de esta tarde dio comienzo a las cinco y terminó a las ocho.

Los aragoneses haciendo gala de su fraternidad hacia las de-

mas regiones españolas, siguen agasajando cordialmente a todos los congresistas, dándoles toda clase de facilidades, no sólo para llevar a feliz término su cometido en esta magna Asamblea, sino también obsequiándoles con festivos como el que esta tarde después de la reunión del Pleno del Congreso se ha celebrado en la sala de fiestas del Casino Mercantil, en el que el Colegio de Abogados de Zaragoza, juntamente con el Notariado y de Procuradores, ha ofrecido un vino de honor a todos los asistentes al Congreso.

Las dos conclusiones definitivas aprobadas hoy por el Congreso, puede decirse que son preparatorias antes de entrar en el fondo de los problemas planteados a la consideración de aquél. En la que tendrá lugar mañana se comenzará a discutir la conclusión tercera de las propuestas de la Comisión de Ponencias.

Como he dicho anteriormente, el optimismo por llegar a resultados positivos es francamente grande, y se espera que esa tónica de cordialidad que hoy ha presidido las distintas reuniones, continúe en las sesiones venideras. Y si ello es así, como se espera de la buena voluntad de todos los congresistas, tanto individuales como corporativos, los resultados del Congreso han de ser palpables, y en tal caso podrá decirse seguramente el día de mañana que de esta ciudad de Zaragoza, exponente de la Raza, habrá salido el movimiento jurídico español con fuerza suficiente para renovar profundamente toda la legislación civil de España.

JOSE LOMA-OSORIO (Abogado)

LAS SESIONES DE AYER

ZARAGOZA, 4.—Esta mañana ha reanudado sus tareas el I Congreso Nacional de Derecho Civil, habiéndose reunido mañana las secciones para estudio y deliberación de los diferentes temas. A las nueve y media de la mañana se celebró en la capilla de la Facultad de Derecho, en la Ciudad Universitaria, una misa de comunión oficiada por el P. Enrique de la Vega, capellán del Colegio Mayor Universitario «Pedro Cerbuna». A esta misa asistieron el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES VISITA LA FERIA DE MUESTRAS

El Sr. Bilbao, después de desayunarse en el bar de la Facultad de Derecho, recorrió las diversas secciones del Congreso de Derecho Civil. A continuación se dirigió, acompañado del gobernador civil, a visitar el palacio de la Feria de Muestras de Zaragoza, donde se encuentra la instalación del VI Certamen Nacional. Fue recibido por el director de la misma, Sr. Campos, que acompañó a las personalidades en su visita. El Sr. Bilbao dedicó elogios a la Feria.

EN EL TEMPLO DEL PILAR

Seguidamente se trasladó al templo del Pilar, donde fue recibido por el capellán de la Virgen, que le acompañó al camarín, donde después de orar unos minutos, el Sr. Bilbao hizo uso del privilegio de las altas jerarquías del Estado de besar la sagrada imagen. A continuación recorrió el templo, interesándose por la marcha de las obras de nueva fachada y otras.

COMIDA CON LOS PROCURADORES

A las dos de la tarde, los procuradores en Cortes de la provincia ofrecieron una comida íntima a su presidente, el Sr. Bilbao.

POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

día 6 de octubre de 1946

## Don Esteban Bilbao regresa a Madrid

ZARAGOZA, 4.—A media tarde regresó a Madrid en automóvil el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao. En el hotel donde se hospedaba recibió la visita del prelado de Zaragoza, Dr. Domenech, con el que sostuvo una larga entrevista, en la que el presidente de las Cortes se enteró de los principales problemas que afectan a la archidiócesis de Zaragoza. Don Esteban Bilbao expuso al Dr. Domenech su ferviente deseo de ayudar a Zaragoza. El prelado expresó su gratitud hacia el Caudillo y el Estado español por su cooperación en la obra de reconstitución de la sociedad.

PRIMERA SESION PLENARIA

ZARAGOZA, 4.—A las cinco de la tarde comenzó en el aula magna de la Facultad de Derecho la primera sesión plenaria del I Congreso Nacional de Derecho Civil. Presidió, don José Castán Tobeña, presidente del Tribunal Supremo.

Abierta la sesión, intervino primeramente el secretario general del Congreso, Sr. Martín Ballester, y después, en nombre de la ponencia, el Dr. Morera y Puyol, quien saludó en nombre de la ponencia a los congresistas de todas las regiones. El Sr. Castán Tobeña dió las gracias por sus palabras al Sr. Morera y subrayó el afecto y admiración que hacia este último sentían personalmente todos los congresistas. El secretario dió lectura a las enmiendas presentadas y a la redacción definitiva de la primera conclusión formulada por la ponencia. Seguidamente intervinieron los oradores designados para defender sus propias enmiendas. Fueron, por Baleares, el señor Orlandini, y por Cataluña, el Sr. Figuerola, quien a la vista de la redacción definitiva dada por la ponencia a la conclusión primera, retiró la formulada por Cataluña y pidió que el Congreso aprobara aquella propuesta por aclamación. (Grandes aplausos). Se unieron a la ponencia, en nombre de Vizcaya, don Plácido Careaga, representante de la sección de Derecho Común; Sr. López Hece y don Rafael Aizpuru, en nombre de la Sección de Derecho Navarro, una vez que el Sr. Monea, de la ponencia, declaró unas palabras de la redacción definitiva. La actitud de Navarra fue acogida con aplausos.

Sucesivamente intervinieron, en nombre de Aragón, don Manuel Mayal y los señores Mata y Gascón y Marin, de la Sección de Derecho Común, siendo muy aplaudida la intervención de este último. A continuación se dirigió, acompañado del gobernador civil, a visitar el palacio de la Feria de Muestras de Zaragoza, donde se encuentra la instalación del VI Certamen Nacional. Fue recibido por el director de la misma, Sr. Campos, que acompañó a las personalidades en su visita. El Sr. Bilbao dedicó elogios a la Feria.

EN EL TEMPLO DEL PILAR

Seguidamente se trasladó al templo del Pilar, donde fue recibido por el capellán de la Virgen, que le acompañó al camarín, donde después de orar unos minutos, el Sr. Bilbao hizo uso del privilegio de las altas jerarquías del Estado de besar la sagrada imagen. A continuación recorrió el templo, interesándose por la marcha de las obras de nueva fachada y otras.

COMIDA CON LOS PROCURADORES

A las dos de la tarde, los procuradores en Cortes de la provincia ofrecieron una comida íntima a su presidente, el Sr. Bilbao.

POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

día 6 de octubre de 1946

El Sr. Bilbao, después de desayunarse en el bar de la Facultad de Derecho, recorrió las diversas secciones del Congreso de Derecho Civil. A continuación se dirigió, acompañado del gobernador civil, a visitar el palacio de la Feria de Muestras de Zaragoza, donde se encuentra la instalación del VI Certamen Nacional. Fue recibido por el director de la misma, Sr. Campos, que acompañó a las personalidades en su visita. El Sr. Bilbao dedicó elogios a la Feria.

EN EL TEMPLO DEL PILAR

Seguidamente se trasladó al templo del Pilar, donde fue recibido por el capellán de la Virgen, que le acompañó al camarín, donde después de orar unos minutos, el Sr. Bilbao hizo uso del privilegio de las altas jerarquías del Estado de besar la sagrada imagen. A continuación recorrió el templo, interesándose por la marcha de las obras de nueva fachada y otras.

COMIDA CON LOS PROCURADORES

A las dos de la tarde, los procuradores en Cortes de la provincia ofrecieron una comida íntima a su presidente, el Sr. Bilbao.

POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

día 6 de octubre de 1946

# NOTA del DIA

¡Vaya apalo que nos pegani! Buena la hemos hecho con jugar intolerable el precio de TREINTA pesetas el ciento de pimientos! Lean, lean, que a nosotros no nos duelen prendas, y vamos a reproducir íntegramente—con sus fallas de ortografía y todo—la carta que, firmada por A. de la F. (agricultor), hemos recibido como réplica a nuestra «inocente» pregunta. Dice así:

«Logroño 3 de octubre de 1946. Sr. Ruiz de la Cuesta.—PLAZA. Muy señor mío: Leyendo el Periódico NUEVA RIOJA, de fecha 3 del presente mes, donde inserta Vd. la conocida «Nota del Día» veo su última pregunta en la que se me ha recordado sus palabras son estas: «SE PUEDE TOLERAR ESOS DE PIMIENTOS A 30 PESETAS EL 100? Son estas verdad, pues bien mi querido amigo puede tolerarse y además es un precio justo, y digo justo por que en primer lugar las Autoridades competentes hacen las que pusieron estos precios, y como es natural Vd. notiene por que poner pega alguna a las ordenes que de la superioridad vienen.»

Aparte de esto me esgrato admirarme que lo mismo que Vd. y lo mismo que cualquier otro ciudadano, el LABRADOR tiene los mismos derechos o mejor dicho muchos más derechos, que cualquiera de los ciudadanos que tan sólo con que estén un par de horas sentados en una cómoda silla, ganan el sustento mientras que el LABRADOR, en la época de Verano a de aguantar todas las inclemencias de sus calores, y en el Invierno todas las calamidades y rigores de sus fríos, para que al fin de temporada solo haya ganado para mal comer, mientras que a Vd. le da con su sueldo para comer mejor (a pesar de estar la vi-

da tancara como Vd. la pinta) y asistir acuantos espectáculos existentes en la ciudad, aparte de que cada verano, Vd. dispone de tiempo dinero y demás necesidades para salir averancar una buena temporada ala orilla del mar a bien a escalar una montaña. ¿Puede Vd. sin embargo decirme que Labrador puede permitirse el LUJO de hacer lo que Vd. a pesar de vender los pimientos a 30 pesetas ciento?

Si señor Ruiz de la Cuesta: aun con todos estos precios que a Vd. le parecen tan escusos al Labrador, jamás le da para poder tener en toda época 3 pares de Zapatos de 90 pesetas y mucho menos tener otros Tres Trajes de 600 cada uno, Así que puede Vd. decirme quien es el que mejor vive si Vd. que tiene que comprar los pimientos a 30 pesetas o el Labrador que tiene que venderlos.

Espero que por su periódico NUEVA RIOJA me contestara. Sin mas le saludó cordialmente su A. S. S. A. de la F.

«¿Que les parece? Claro es que este «apobrecito agricultor» nos confunde, pues nosotros no somos de los que podemos permitirnos el «luj» de disponer de tres pares de zapatos de 90 pesetas, ni tres trajes de 600 por unidad; ni tampoco nuestro sueldo nos permite comer mejor que él—eso no lo dude—ni salir una temporada a verancar a la orilla de mar, ni a escalar montañas. Por ahí falla su afirmación—y conste que la agradecemos en cómoda silla. Tampoco creemos que tenga nada que envidiarnos en lo de las inclemencias del tiempo, pues quizá no sepa tan bien como nosotros de hielos y nieves allá por las madrugadas invernales entre las cinco y las seis horas, que es cuando terminamos nuestro trabajo y nos retiramos a descansar.

Pero en fin; esto es lo que me nos importancia tiene de cuanto A. de la F. dice en su carta, que vamos a procurar refutar huyendo de toda suerte de exageraciones que no sean concesiones a su favor, para que se ponga más de manifiesto cuán exagerado es su criterio sobre lo «justo» del precio de 30 pesetas por ciento de pimientos.

Hagamos un cálculo sobre lo que en la Rioja se llama un celemin de tierra—un cuadrado de 1320 X 1320 metros—y supongamos que en ese pedazo de terreno se han colocado 500 plantas de pimiento—caben más de 700—; que cada una de esas plantas da un promedio de siete pimientos—sin contar la segunda flor suelen rebasar los diez—y tendremos que a 30 pesetas el ciento, suponen 1.050 pesetas, lo que quiere decir, si Pitágoras no era un alienado, que en una fanega de tierra ese apobrecito agricultor obtiene 12.600 pesetas de pimientos.

¡.....! No se precipite, amigo, que ya lo tenemos todo estudiado. Y para que no se queje, ahora sí que vamos a exagerar en los precios. Fijemos para esa fanega de tierra 30 cargas de estiércol y señalemos entre precio y portes—puede estar algo lejana—500 pesetas; labrar la finca para su preparación, 100 pesetas; jornales de plantación, riegos y caba, 200 pesetas; renta de la finca, 150 pesetas. Total, 950 pesetas. Quedan líquidas—sin contar que pueda obtenerse algún otro fruto durante el año—, 11.650 pesetas. ¿Quiere este agricultor decirnos qué negocio puede proporcionar semejante porcentaje de utilidad? Y no hablenos de pegas, dificultades, ni peligros imprevistos, pues todos los riesgos acechan a todos los negocios, aunque todo es relativo en la vida. ¿Estamos?

Como detalle final—demo de lado eso de que no estaría sobrada una temporada en una escuela de adultos, que las hay—, sólo queremos hacerle una proposición. Dado que el año próximo tampoco podremos ir en nuestro mes de descanso a verancar junto al mar ni a la montaña—y bien que nos sentaría—, podríamos llegar a un acuerdo en un recuento y fusión de sus utilidades y las nuestras. Quizá de esta forma llegáramos los dos a mejorar en medios de vida, y quien sabe si hasta quedaría un sobrante para acercarnos a la playa. ¿Hace?

R. de la C.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Todos aquellos que tengan solicitado cemento en este Sindicato Provincial con antelación al día 1 del presente mes, se personarán en las oficinas del mismo a la mayor brevedad posible, sitas en la calle de los Baños, 9, a fin de ponerles en antecedentes de las nuevas normas emanadas de nuestra Superioridad para suministrarles en el futuro los cupos de cemento.

Habiendo recibido de nuestra Sección Social Central la hoja divulgadora número 38, comprensiva de la O. del Ministerio de Trabajo de 27 de septiembre ppdo., por la que se dan normas para llevar a efecto

el cambio de entidad aseguradora en el Seguro de Enfermedad, dispuesto por el decreto de 14 de septiembre de 1945 y orden de 19 de febrero de 1946, toda empresa o productor que desee efectuar dicho cambio, puede personarse en este Sindicato Provincial, a fin de enterarse de cuantos trámites deban realizar.

Habiéndose publicado en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 272, de fecha 29 del pasado mes de septiembre, la Reglamentación Nacional del Trabajo en las Industrias del Vidrio, todo aquel industrial de este ramo que desee poseer un ejemplar de dicha Reglamentación, se personará en este Sindicato a fin de hacer la petición.

«Pones mucho, gallinita? —¡Más, no se puede pedir!—, Antes, ¡bien poco ponias!—, Ahora— ¡¡tomo!

## “AVE-SANIL” POZA

Vende solar en la carretera de Zaragoza, uno ciento setenta mil pies, tiene frente a 4 calles. Colosal situación. Precio baratísimo. Informa y enseña «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

### Noticias diversas

Donativo.—Se ha recibido en la Delegación de «Auxilio Social» la cantidad de 49775 pesetas, hecha por el Excmo. Ayuntamiento para mejora de la comida, finca que el delegado, en nombre de los favorecidos, agradece sinceramente.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 480.

Los cupones terminados en 80 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Julio Carlos Arpón Bengoa, María Teresa Cámara Manso, Luis Medrano Pinillos y Concepción Córdón Ortiz. Defunciones.—Canuto Solanas Martínez, de 73 años de Munilla, y Rafael Redondo Galilea, de dos días, de Logroño.

### Notas Militares

QUINQUENIOS.— Se hacen extensivos a los oficiales profesionales procedentes de las escalas de asistidos (Sanidad, Farmacia, Veterinaria y Cuerpo Eclesiástico) y honoríficos (Cuerpo Jurídico) que por su condición de militar devengan sueldos con cargo al presupuesto del Estado, debiéndoles contar el tiempo para quinquenios acumulables, a partir de la fecha en que fueron promovidos a alféreces asistidos u honoríficos en las respectivas escalas o de la de su promoción a sargento de complemento o provisional si procedieran de suboficiales de complemento o provisionales de las Armas, con deducción expresa del tiempo que estuvieron hoenciados.

VAGANTES DE DESTINOS.—En turno de provisión normal para el personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército y provisionales. Regimiento de Artillería número 24. dos de guarnicionero. De suboficiales de la Guardia Civil para ser cubiertas en forma de provisión normal: Brigadas 28; sargentos, 34.

### Comercio-Bachiller

PROFESORADO TITULADO Queipo de Llano, 34, 2.º

## ACADEMIA CISNEROS

MURRIETA, 3. BACHILLERATO — COMERCIO — IDIOMAS Clases preparatorias para Ingreso en INSTITUTO Y COMERCIO — Máximo, 20 alumnos.

Investigación de Gestación en las YEGUAS DE VIENTRE por el análisis químico de la orina.

GANADEROS. Con seguridad sabréis si vuestras yeguas están PRENADAS o VACIAS enviándome por correo cien gramos de orina. JOSE GONZALEZ CUBILLO. — Veterinario. — CASTANARES DE IOJA.

## MARVE

Hoy, sábado, abre su nuevo Establecimiento de Confecciones, donde encontrarán el más completo surtido en Gabardinas, Gabanes y Trajes para Caballero y niño, la mejor confección y los mejores precios.

## MARVE.- Portales, 70

## Oposiciones C.A.M.P.S.A.

56 PLAZAS. — 7.000 PESETAS 18 a 26 años. — No se exige título. DOCUMENTACION HASTA EL 16 DE OCTUBRE Murrieta, 3. — Academia CISNEROS

## CENTROS OFICIALES

### Hace 25 años

#### Delegación de Hacienda

##### LIBRAMIENTOS

Artemio Ochoa Allende, Herederos de don Vicente Grijalba, Jacinto Calonge García, Fausto Penacho Suso, Fructuoso López Fernández (2), Vicente Sánchez Viguera, Aurelia Capellán, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Elisa y Angel Gil Romero, Eugenio Arcaya (2), Felisa Beitia, Fernando Cabañas, Ginesa Morales, Gonzalo García Baquero, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, jefe del 10.º Tercio de la Guardia Civil, Joaquina Martínez, José María Ruiz de Galarreta, Julián Palacios Marín, Pedro Baroja, presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Salvador Lasheras, Santiago Viniegra, Silverio Herce Marrodrán, Silverio Yáñez, Emilio Doneel, Jesús Espinosa Viscarret, Alfonso Carretero, Alfredo García Golcochea, Angel Campos Abalos, Elías Cadarso, Emilio López Gil, Enrique Calderón de la Cruz, habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil, habilitado de la Delegación de Trabajo, habilitado pagador de la Delegación de Industria, habilitado de la Prisión Provincial, Hilarios, Luis Ibarra, Mariano Castellón, Palacios, Mariano Coboñe Cabrera.

Logroño, 3 de octubre de 1946.— El Administrador de Rentas Públicas.

#### Escuela Elemental de Trabajo

##### APEERTURA DEL NUEVO CURSO

Debiendo iniciarse las tareas del nuevo curso escolar 1946-1947, se comunica a los alumnos matriculados que las clases darán comienzo el próximo día 7, lunes, a las ocho de la mañana, hora en que todos deberán hallarse presentes en la Escuela.

##### ENSEÑANZAS NOCTURNAS COMPLEMENTARIAS

Se comunica a cuantos productores pueda interesar, que se halla abierta la matrícula para las clases nocturnas complementarias, siendo la edad de ingreso la de 12 años para las enseñanzas generales, y la de 14 para práctica de talleres. Condiciones, en el tablero de anuncios de la Escuela.

#### Administración de Rentas Públicas

CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS.— PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES, CLASES A Y B

Formados los padrones que han de servir de base para la recaudación de dicha contribución en el próximo ejercicio de 1947, quedan

### OPOSICIONES

Convocadas por orden ministerial de 8 agosto para Auxiliares Ocinas Dirección General Seguridad, exclusivamente para señoras. Exámenes en enero próximo. Preparación por funcionario Cuerpo General Policía, República Argentina, 39, 1.º dcha. Clases de Matemáticas.

### HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las CINCO Entrada única: 3'25 Colosal éxito de la grandiosa superproducción

### La carga de los 40.000 jinetes

Con GRAN TAYLOR y BETTY BRIANT ¡Un monumento al valor! ¡Un relato emocionante! Impresionantes escenas de guerra con la carga de la Caballería Ligera australiana.

### HOY - Frontón Cinema

II SENSACIONAL ESTRENO II DE LA MARAVILLOSA PELICULA EN COLORES QUE TODO LOGROÑO DESEABA ADMIRAR

## BLIMP

Anton Deborah Roger ARCHERS PRODUCCION WALBROOK KERR LIVESEY

Toda la maravilla del TECNICOLOE en una obra maestra del séptimo arte. Una caracterización asombrosa del famoso actor ROGER LIVESEY

La mejor interpretación de ANTON WALBROOK, del galán de los ojos verdes

UNA PELICULA EXQUISITA... IRONICA... HUMANA... AMENA... VERDADERA... COMO LA PROPIA VIDA.

¡¡UN VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!! Sesión continua desde las 4'45

#### dichos documentos expuestos al público en esta oficina hasta el día 18 del actual mes de octubre, durante las horas de 11 a 13 de los días laborables, a fin de que durante el referido plazo puedan los contribuyentes interesados examinarlos y formular, antes del día 2 de noviembre, las reclamaciones que consideren oportunas.

Logroño, 3 de octubre de 1946.— El Administrador de Rentas Públicas.

#### Libros Oficiales de Salarios y Haberes

Los adquiere y remite el Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, 4, 1.º. Telf. 1449. LOGROÑO.

### Anuncios oficiales

En cumplimiento de lo ordenado por el Consejo General de Colegios Médicos, y por acuerdo de esta Dirección, todos los colegiados de la capital y provincia están obligados a la aplicación de las nuevas tarifas de iguala en los recibos correspondientes al tercer trimestre del año en curso.

En su virtud, debe esperar el público que los recibos que se le pongan al cobro en el presente mes de octubre lleven asignada las nuevas cuotas de iguala fijadas por la resolución que, de todas ellas, ha efectuado este Colegio, 1.º de octubre de 1946.

El Presidente, Ramón Caballero Ibañez

### Subasta de Brisas

Las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos que a continuación se relacionan, sacan a pública subasta y por pujas a la llana, las brisas de la actual campaña, señalando el día y la hora de cada pueblo, y es como sigue: Día 7 de octubre, Alcanadre, a las diez, con 130.000 kilos; Auzelo, a las doce, con 110.000 kilos; Corera, a las dieciséis, con 65.000 kilos, Día 8 de octubre, El Villar de Arnedo, a las doce, con 75.500 kilos, Día 9 de octubre, Quel, con 10.000 kilos, bajo los pliegos de condiciones que obran en las Hermandades de cada pueblo.

Alcanadre, a 2 de octubre de 1946. El Jefe de la Hermandad, Julián Rupérez.

### Marcilla (Navarra)

Las antiguísimas e importantes ferias de ganado de toda clase, se celebrarán, como de costumbre, durante los días 8 al 12 de octubre próximo, y para penetrar los ganados en el feril será preciso que los conductores vengán provistos de los certificados de origen y sanidad. Marcilla, 27 de septiembre de 1946. El Alcalde, Manuel Cambra.

### Intendencia de Aviación

AGONCILLO Necesitando estos Servicios adquirir 100.000 kgms. de leña, se admiten proposiciones, dirigidas al señor comandante jefe de estos Servicios, indicando precio sobre carretera, lugar de la misma y distancia a Logroño. El Comandante Jefe de Servicios, Antonio Ureta Treviño

### ¿A dónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón SOLEMNE ACONTECIMIENTO TEATRAL (En funciones de gala) Tarde a las 7'30, Noche, 10'45

Presentación en Logroño de la insignie actriz cinematográfica del cine universal FRANCISCA BERTINI, en su célebre interpretación de la comedia dramática en cinco actos, adaptación española de la novela de Alejandro Dumas (hijo) «La dama de las Camelias»

### Margarita Gautier

Galán primer actor VICENTE SOLER Presentación fastuosa, deslumbrante, en decorados y vestuario. Los trajes de la época que luce Francisca Bertini son de MARCEL, y su costo rebasa las 70.000 pesetas.

### HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las CINCO (MAGISTRAL PROGRAMA DOBLE) 1.º.—¡La película «lograda por todos los públicos!»

### LAURA

Con GENE TIERNEY La más extraña historia de amor jamás llevada a la pantalla

### EL GATO NEGRO

Con BASIL RATHBONE y BELA LUGOSI Butaca: 3'25 Segundo piso: 1'65

### MANANA! No deje de consultar el anuncio de este local ¡MANANA!

MANANA: CINE OLYMPIA Un programa doble admirable MANANA:

### CINEMA DIANA

A las 5'15 Selecta a las 7'30 y Noche a las 10'45

### III ESTRENO EXCEPCIONAL

Una supercomedia Paramount tan divertida, que se sentirá con ganas de volverla a ver

### El mayor de la menor

Con GINGER ROGERS y RAY MILLAND Es una supercomedia «PARAMOUNT» presentada por «MERCURIO»

### «La Estrella»-San Asensio

Novelas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de para raza Large White Yorkshire. VENTA PERMANENTE.

### Guía sanitaria

### M. DE PINILLOS OCULISTA

Cal. Sotelo, 10. Tlf. 1390. (C.S.P. 7.)

### Jesús Mínez, Miranda

Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. MEDICINA INTERNA PULMON — CORAZON BAYOS X. Mareo Carmen, 9, 1.º. (C.S.P. 114)

### Gonzalo Pérez Sancho

MEDICINA INTERNA. RAYOS X. Plaza H. Toledo, 22. Telf. 21-42. (C. S. P. n.º 118.)

### FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que pasó consulta, en Haro, los meses primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

### M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirugía General — Transfusión de sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Tlf. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

### Mz. de Salinas

VARA DE REY, 13. Teléfono 16-76. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61.)

### Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tlf. 13-42 (C. S. P. n.º 66)

## COSPEDAL

Consulta 21-00. VARA DE REY, 2. — TELEFONOS: Clínica 11-19. (C. S. P. n.º 71.)

### Vallejo-Gallo

DENTISTA — Sagasta, 8-1.º (C. S. P. 120)

ESPECTACULOS

TEATRO LAS VIUDAS DE ALIVIO

Esta comedia musical estrenada ayer es, en realidad, la misma que hace unos años se titulaba «Las Tocas»...

El público rió de muy buena gana numerosas situaciones cómicas, aplaudió con calor la totalidad de los números, muy vistosos y bien logrados...

CINE LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES

Está basada esta película en la estación de la caballería austríaca contra las fuerzas germano-rusas...

Abunda la cinta en episodios guerreros, y éstos han sido logrados con tal vigor, con tal espectacular verismo...

EL LIBRO DE LA FAMILIA te procurará, trabajador subsidiado, la posibilidad de hacer efectivos los subsidios familiares...

Estación de Viticultura y Enología de Haro

Este Centro ha organizado unos cursos de capacitación de Viticultura Enología, que tendrán lugar en sus locales desde el 14 de octubre al 1 de diciembre del corriente año.

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios, a Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. LOCAL amplio para taller de carpintería...

DEPORTES

FUTBOL EL PARTIDO DE MAÑANA EN LAS CHIRIBITAS

Existe gran impaciencia entre la afición mejana por ver actuar a los jugadores maestrantes. Están éstos en plena recuperación y no dudamos en que el partido que han de jugar mañana en Las Chiribitas...

Un buen refuerzo para la eficacia delantera de El Orío, que ha firmado ya cartulina por nuestro club. Y casi seguro también que para esas horas lo haya hecho Luisito Iglesias...

Y no sería tampoco muy de extrañar, que Pedro Mari Arsuaga volviera a alinearse el domingo. Todavía está en el exilio, teniendo anunciada su partida para esta tarde...

En el partido de mañana hay que hilar fino y bien si quieren aspirar a la victoria y, con ello, ganar puntos que se ventilarán y que no vendrán mal, ni mucho menos...

Para poder efectuar el correspondiente desplazamiento a Tolosa, se cita para mañana, domingo, a las ocho en punto de la mañana, en el domicilio social de este club...

RESTANTES ARBITROS DEL GRUPO CUARTO

Burgalesa Osasuna, señor Langa. Alavés-Real Unión, señor Murguía. Maestranza Mirandés, señor G. Luengo. Izarra Villafraña, señor Nula. GRUPO RIOJANO PRIMERA CATEGORIA ATLETICO RIOJANO-NAJERA, EN LAS CHIRIBITAS...

SECCION RELIGIOSA INFORMACION REGIONAL

Calahorra Haro

ESTUDIANTES APLICADOS. Con brillantes ejercicios, han aprobado el ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Logroño las aplicadas jóvenes señoras...

En la misma Universidad, ha aprobado el examen de Estado la aplicada joven señorita Juan Lo Santos Pascual alumna del Colegio Teresiano, hija de don Bernardo Losantos...

En la Escuela de Orientación Profesional y Preaprendizaje se celebrarán los exámenes de ingreso el próximo martes, día ocho del actual...

En la Junta mensual reglamentaria, a las doce, en la iglesia de Palacio. Se aplica puntualidad a todas las directrices de coros.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.— Adoración Nocturna.— Vigilia ordinaria mensual del turno primero, «Corazón de Jesús», la noche del 5 al 6, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas (q. e. p. d.) de los señores de Del Puerto.

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (4 madrugada) pueden asistir los excursionistas y viajeros que tengan interés.

están citados a las diez de la mañana en el domicilio social. CITACION. Mañana, domingo, a las diez de la mañana, se hallan citados en Las Gañas los siguientes jugadores...

LOGROÑO RAYO F. C. Jugadores que mañana domingo, a las diez de la mañana, deberán presentarse en el campo de Las Gañas: Labarta, Arnedo, Amador, Triana, Sáenz, Oyón, Armandor, Villamor, Piles, Ramírez, Manolo, Cabezon y Pablo.

Los precios serán: Entrada única, 2 ptas.; socios del Deportivo Logroñés y afiliados a Educación y Descanso, 1 pta., y los socios del Rayo, gratis.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRE-VENTA de muebles, ropas, objetos, máquinas de coser. Rueda número 61. COMPRO trapos, papeles, cristales rotos, huesos, cuernos, pezuñas, cascos de caballería...

ABRIGO DE CABALLERO, se vende, buen uso. Razón Murrieta, 46, 2.º izqda., de 10 a 1. MAQUINAS de coser, nuevas, cont. do y plazos. Once de Junio, 18.

Crónica de Panamá

Cómo estuvo y cómo estará defendido el canal

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press.— Prohibida la reproducción.)

PANAMA, 4.—El tráfico civil a través del canal, que durante los cuatro años de guerra estuvo suspendido, está empezando de nuevo.

Ante es imposible lograr una información oficial sobre las medidas de seguridad adoptadas durante la guerra y la postguerra, fuentes oficiales han declarado que han sido lo suficientemente eficaces para impedir todo acto de sabotaje o ataque del enemigo, para el cual el canal constituía un objetivo de primerísimo orden.

Las primeras medidas de seguridad fueron tomadas en el otoño de 1941 y se ampliaron en la primavera de 1942. Gran número de soldados fueron enviados a la zona del canal. Se establecieron bases de defensa, se mantuvo constantemente el estado de alarma, se sostuvo un constante servicio de patrullas en las costas y se realizó una campaña de localización y desplazamiento de todos los ciudadanos de potencias enemigas y personas de lealtad dudosa.

Entre las medidas de protección que se adoptaron, figuran la cred de la muerte) y las estructuras anti-minas. La primera consistía en una red de acero tendida entre las dos colinas que guardan la entrada del acceso Norte de la esclusa de Pedro Miguel, y tenía por objeto evitar que un avión, volando a baja altura, lanzase explosivos sobre las esclusas. Esta red se quitó cuando un avión de los Estados Unidos chocó con ella, matándose el piloto. Las estructuras anti-minas se adaptaban al caso del buque y delante del mismo, cuando comenzaba a cruzar el canal. Se comprobó que no tenía gran aplicación y se dejaron de emplear. Se descubrió que la mejor defensa contra un posible ataque de un avión enemigo era interceptarlo antes de que pudiese aproximarse al Canal, y se comprobó que la mejor forma de proteger los barcos contra los actos de sabotaje en el canal era poner a bordo del mismo destacamentos de soldados de Infantería de Marina que lo registrasen concienzudamente y que mantuvieran una constante vigilancia mientras lo atravesaban.

El principal problema con que se enfrentan ahora los funcionarios del canal es el de la continuación o el abandono del trabajo proyectado en la tercera esclusa. Este proyecto en el cual se habían invertido 75 millones de dólares cuando se detuvieron las obras en 1942, consiste en un juego suplementario de esclusas, que tiene por objeto no sólo favorecer el cruce del canal a los mayores buques del mundo, sino permitir su uso caso de que en una nueva guerra pudiera provocarse la destrucción de las esclusas primitivas.

Los funcionarios están trabajando en las recomendaciones que se presentarán al Congreso en diciembre de 1947. Es muy posible, según se cree en los medios oficiales de Washington, que estas recomendaciones aconsejen no sólo la prosecución de los trabajos de la tercera esclusa, sino también la apertura de un nuevo canal a través de Nicaragua o el Istmo de Tehuantepec, en Méjico.

Durante la guerra, el tráfico de buques que no pagan a través del canal ha sido mucho mayor que el de los que pagan, con el consiguiente quebranto de la economía del mismo. Los barcos que no pagan son los de guerra de Estados Unidos, Panamá y Colombia, por de propiedad o explotados por el Gobierno de los Estados Unidos, y aquellos que atraviesan el canal para ser reparados en los astilleros del mismo. Las estadísticas demuestran que en el año fiscal de 1943 cruzaron el canal 4.732 barcos, de los cuales 2.373 estaban exentos de pago; en 1944, esta proporción fué de 5.130 y 3.333; en 1945, de 8.866 y 6.566 y hasta junio de este año, de 9.586 y 5.839. Antes de la guerra, la proporción de barcos exentos de pago era sólo del nueve por ciento.

Crónica de Nueva York

Los tristes presagios que se abaten sobre el mundo

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press.— Prohibida la reproducción.)

NUEVA YORK, 3.—Summer Welles, el elegante diplomático—uno de los hombres más elegantes del mundo, se ha dicho—, experto internacionalista norteamericano, habitual escritor en los periódicos, americanos sobre temas mundiales y especialmente interamericanos, ha pronunciado este año el tradicional discurso en el banquete anual de la Asociación de la Prensa Interamericana. Welles se ha referido en su discurso a los tristes presagios que se abaten sobre el mundo, a la amenaza de guerra y a la necesidad de que la solidaridad entre las naciones americanas, hoy más precisa que nunca, cierre un cuadro de amistad y de buena vecindad que sea una auténtica fuerza protectora de la civilización.

«Sería, dijo Welles, completamente superfluo de mi parte, si yo, al dirigirme a ustedes, dirigidos y moldeados por la opinión pública, reclamara o expusiera en detalle la gravedad excepcional de la crisis mundial a la que se hace frente en los momentos actuales. Los pueblos de todas las partes del mundo buscan con desesperación garantías de que se podrán elaborar aún las bases de una paz justa y duradera y de que quizás aún haya oportunidad de obtener la seguridad para ellos y para sus hijos. Aun no se les ha dado esta compensación, que sería lo único que podría hacerles tolerable el recuerdo de sus sacrificios y sufrimientos crecientes. Los años pasan sin que la paz duradera se consiga, y las masas se sienten impulsadas hacia la desesperación, y las grandes naciones aumentan sus recelos, sus temores y sus hostilidades, haciendo más penosos aún sus esfuerzos para traer el sosiego al mundo hambriento de paz».

Ante este mundo sobre el que parece abatismos una maldición fúnebre, Summer Welles propone aumentar la solidaridad de las naciones americanas: «¿Por qué, pregunta, en este mundo inquieto de 1946, vivero de conflictos internacionales, tan pocos problemas verdaderamente peligrosos han surgido en las Américas? Esto lo interpreta Welles como ampliamente significativo. «Esto promueve convertir en realidad aquella gran revelación que Bolívar presentó ante los pueblos americanos hace más de cien años; el ídolo de un sistema interamericano perfeccionado, basado sobre la libertad, la cooperación soberana y el respeto mutuo, que obra gran figura de las Américas anunció el proclamar su «política de buen

vecinos. «Esta política de buen vecino de Roosevelt, fué la que los Estados Unidos adoptaron con la plena cooperación de sus vecinos americanos, a fin de eliminar todo temor de malos entendidos y hostilidad entre las Repúblicas americanas y establecer los organismos necesarios para la creación de un sistema regional que fuera capaz de garantizar la seguridad común de todos los pueblos americanos y fomentar su bienestar común. Se inició en momentos en que las nubes que luego causaron la catástrofe de 1939 apenas habían asomado en el horizonte. Si no se hubiera adoptado cuando se hizo, la crisis universal hubiera hallado a las Américas totalmente sin preparación».

Summer Welles hace un llamamiento para evitar que esto ocurra en un futuro más o menos próximo. Denuncia la indiferencia de muchos de los ciudadanos de Estados Unidos que, pasado el momento de emergencia, olvidan y abandonan el esfuerzo por mantener intacta esa solidaridad. El peligro está en dormirse o en confiarse. «Los problemas económicos que reclaman solución en todas partes de las Américas, son graves. La inflación en algunas partes del hemisferio ha alcanzado niveles fantásticos. Los artículos de consumo escasean en todas partes. A diario aumenta la necesidad en casi todos los países americanos de hallar mercados extranjeros para sus exportaciones, en medio de un mundo de miseria y caótico. Y en todo el hemisferio aumentan en gravedad los problemas de largo alcance surgidos del esfuerzo general de elevar el nivel de vida y remediar la falta de empleo mediante la industrialización. La solución es necesaria y, si no se intenta de una manera valiente, tendrá que hacerse de una manera gradual. Hay que conseguir que exista la seguridad de que cada Gobierno trata de resolver esos problemas, puede contar con la comprensión y, si es menester, hasta con la ayuda de sus vecinos».

Reglamentación de Trabajo en las fábricas de teja y ladrillos

MADRID, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Trabajo.—Orden aprobando la Reglamentación Nacional de Trabajo en la industria de fabricación de tejas y ladrillos.

Complicación en el problema de Palestina. La crean unas declaraciones de Truman que propugnan la inmediata inmigración de judíos

WASHINGTON, 4.—Ante los periodistas, el presidente Truman hizo una declaración en la que dijo que debe autorizarse inmediatamente la inmigración de considerables contingentes de judíos a Palestina; los Estados Unidos están dispuestos a prestar toda su ayuda a este plan.

Agregó que, por su parte, está dispuesto a recomendar al Congreso norteamericano la modificación de las leyes de inmigración para que numerosas personas desplazadas puedan trasladarse a los Estados Unidos. También afirmó que si el problema de Palestina se resuelve permitiendo la inmigración judía, los Estados Unidos concederán una amplia ayuda económica a este país. Finalmente hizo constar que debe llegarse a un acuerdo antes del invierno para evitar más sufrimientos a las personas desplazadas que actualmente se encuentran sin hogar en Europa.—(Efe.)

WASHINGTON, 4.—El presidente Truman en un mensaje cursado con ocasión de la fiesta de penitencia judía, ha declarado que no está de acuerdo con el plan Morrison que propone la división de Palestina en cuatro zonas autónomas. Truman se muestra partidario del plan presentado por la Agencia Judía para crear un Estado judío que regule la inmigración política y proporcione asilo inmediato a cien mil judíos.

Según Truman, cualquier solución parecía a esa «tendrá el apoyo de la opinión pública norteamericana». Un representante del Gobierno inglés ha declarado en esta capital que las manifestaciones de Truman parecen hechas en gran parte con fines políticos para Estados Unidos solamente, y que en opinión de los británicos no difieren esencialmente de lo dicho anteriormente por el Gobierno norteamericano.

Se espera que los árabes se opongan enérgicamente a la nueva declaración. Sin embargo, algunos observadores hacen notar que Truman no ofreció la ayuda militar norteamericana en caso de que surjan nuevas dificultades con los árabes.—(Efe.)

LA REACCION INGLESA

LONDRES, 4.—El portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que el Gobierno británico no comparte la opinión del presidente Truman, expresada esta tarde, según la cual la única solución del problema de Palestina es permitir la inmigración de los judíos. Agregó el portavoz que dichas manifestaciones pueden perjudicar el desarrollo de las Conferencias. Subrayó también que la decisión de Truman de publicar hoy su declaración no ha tenido la aprobación del primer ministro británico, Attlee, quien tuvo una copia de la misma ayer por la noche por mediación del encargado de Negocios norteamericano en Londres, Callaghan.

El primer ministro, Attlee, pidió que el presidente no hiciera tal declaración hasta que tuviera ocasión de estudiar el asunto con el secretario del Foreign Office. Bevin, que actualmente se encuentra en París. Dijo a continuación el portavoz que Inglaterra considera que no es posible tomar una decisión inmediata en lo que se refiere a la inmigración de los judíos en Palestina. Dijo también que el Gobierno de Londres tiene gran interés en celebrar conversaciones directas con los dirigentes judíos, como lo demuestra el aplazamiento de la Conferencia para Palestina por dos meses, debido a que no participaron en ella los representantes de los judíos.—(Efe.)

SUGERENCIA ARABE LONDRES, 4.—El jefe de la delegación árabe en la Conferencia de la Mesa Redonda, Agzam Bajá, ha declarado a los periodistas que había sugerido a los británicos el que convoque a una Conferencia Mundial para resolver el problema de Palestina en el caso de que la Conferencia de Londres rechace la propuesta árabe sobre la creación del Estado autónomo de Palestina. (Efe.)

FACTURABA TRIGO COMO ABONO, Y HA SIDO DETENIDO CON TODOS SUS CÓMPICES ZARAGOZA, 4.—Por facturar diversos vagones de trigo como si fueran abono, ha sido detenido Alfonso Fado Bayo, cuando se dirigía a su domicilio de Ripolllet, en un tren de viajeros. Con él se encuentran detenidos todos los componentes de una organización que se dedicaban a transportes ilegales.

En los campos de concentración soviéticos VIVEN UNOS 18 MILLONES DE PERSONAS DE VEINTE NACIONALIDADES EUROPEAS ESTOCOLMO, 4.—Alrededor de dieciocho millones de personas de veinte nacionalidades europeas, se encuentran actualmente en los campos de concentración soviéticos. Esta cifra es aproximada, ya que el número exacto de los detenidos, entre prisioneros de guerra y personas civiles deportadas, no lo conocen ni las mismas autoridades soviéticas, según anuncia el diario «Wladkowski Polski».—(Efe.)

Exito del doctor Barraquer en el cincuentenario de la Sociedad Belga de Oftalmología

BRUSELAS, 4.—La Sociedad Belga de Oftalmología ha celebrado solemnemente el cincuentenario de su fundación reuniendo a más de 150 miembros de diferentes naciones. La sesión de apertura, presidida por el profesor Vander Straeten, fué realizada con la presencia de la reina Isabel. La sesión de ponencia fué presidida por el profesor Wecker, de Lieja, y las sesiones científicas por los doctores Van Conneet, de Bélgica; Barraquer, de España, y Sordille, de Francia.

La labor del Congreso ha sido muy intensa. Han despertado gran interés los temas sobre «Humor acuoso», por el profesor Amster, de Suiza, sobre «Operación de la catarata» y «Desprendimiento de retina», con proyecciones cinematográficas por el doctor Barraquer, de España, y la «Oftalmología en los años de guerra», por el doctor Law, de Inglaterra.

Los congresistas han sido obsequiados con excursiones y banquetes, en los que se brindó por la Sociedad Belga de Oftalmología y por la unión científica de todas las naciones representadas.—(Efe.)

EN MEMORIA DE UN DOCTOR ESPAÑOL BUENOS AIRES, 4.—En la Academia de Medicina se celebró un homenaje al doctor Avelino Gutiérrez, nacido en España, con ocasión del primer aniversario de su muerte.

A. V. Alexander ha sido nombrado...

(Viene de primera página) de Segura & Churchill antes de que se fuera a la noche».—(Efe.) BLACKPOOL (Inglaterra), 4.—Winston Churchill ha renovado su petición de que se creen los Estados Unidos de Europa. «No hay que echar —dijo— toda la carga sobre los hombros de Norteamérica. ¿Por qué no ha de haber unos Estados Unidos de Europa? ¿Por qué ha de ser atormentada y mantenido una víctima de la caballerosidad de otros países menos capaces que Europa y de menor relieve histórico? Hagamos que Europa se levante y que haya amistad entre todos sus pueblos. Y hagamos que los rencores y luchas del pasado desaparezcan, pues no podemos permitirnos seguir arrastrando el lastre de estos odios».

«Para lograr que Europa se levante y haya amistad entre todos sus pueblos, es preciso que se fije como meta suprema la unidad económica de Europa y se eviten diferencias que, grandes o pequeñas, han de perder necesariamente buena parte de su importancia ante el supremo ideal de la unidad europea. Los Estados Unidos de Europa deben constituir el ideal por el que se lucha y labora políticamente en los momentos actuales».

Después de afirmar que merecerán apoyo los partidos que tengan en cuenta esa necesidad ineludible, Churchill dijo: «Si tal ideal se logra, veréis que los terribles males que ha venido sufriendo Europa se esfumarán en grandísima parte por sí solos, a la vez que la unidad europea constituirá la organización más fuerte y decisiva para fomentar a su vez la unidad mundial, que debe ser nuestra meta. La unidad que podemos aspirar los hombres de este tiempo, y por mi parte decido gustoso cuanto me quede de vida y de fuerza a la consecución de tal meta».

Una misión especial argentina hará entrega al Caudillo, en el Día de la Hispanidad, del Collar de la Orden del Libertador que le otorga el presidente Perón

BUENOS AIRES, 4.—A consecuencia de una grave indisposición de su esposa, el nuevo embajador argentino en Madrid, don Pedro Radio, se ha visto obligado a aplazar su viaje. El presidente de la República argentina ha designado una misión especial para que el próximo día 12 haga entrega al Jefe del Estado español del Collar de la Orden del Libertador. Esta misión ha salido para España en el avión de la Compañía Iberia que inicia el servicio regular entre Madrid y Buenos Aires, y está integrada por el general de división argentino don Estanislao López, el comandante don Julio Barredo y el capitán de fragata don Luis Collet. En Madrid se les unirá para formar parte también de la misión especial, el general de brigada Sr. Sutaíta y el teniente coronel Sr. Herrera, agregados aéreo y militar de la Embajada argentina en la capital española.—(Efe.)

BRILLANTE RECEPCION EN MONTEVIDEO MONTEVIDEO, 4.—El avión de la Compañía Iberia que realiza el primer vuelo en regreso a España, ha sido objeto de un gran recibimiento a su llegada al aeródromo de Montevideo.

A bordo del aparato venían los miembros que forman la misión especial argentina que se dirige a España. El director general de Aeronáutica Española y el presidente de la Compañía Iberia. En honor de los ilustres viajeros se han celebrado varias recepciones en diversos centros de la colonia española. En la Cámara de Comercio hubo un banquete, al que asistieron numerosos españoles y en el que pronunciaron discursos el ministro de España en Montevideo, Sr. Lojendio; el presidente de la Cámara Española de Comercio y el director general de Aeronáutica Española, Sr. Bono. La llegada del avión español ha suscitado gran entusiasmo entre la población española.—(Efe.)

EN HONOR DE LA MISION ARGENTINA MONTEVIDEO, 4.—Ha llegado a esta capital la misión especial argentina que se dirige a España para hacer entrega al Jefe del Estado español del Collar de la Orden del Libertador que le ha sido concedido por el presidente Perón. En honor del general Estanislao López y de los demás miembros que componen la misión argentina, se ha celebrado un almuerzo en la Legación de España.—(Efe.)

GRATTUD ARGENTINA BUENOS AIRES, 4.—En la Universidad de Córdoba se ha realizado el acto de entrega del conjunto de las obras editadas por el Consejo de Investigaciones Científicas de España. El Dr. Aníbal profesor de dicha Universidad que estuvo recientemente en España como delegado de «Pax Romana», pronunció un discurso elogiando el concepto tradicional de la cultura española y su restauración en el momento actual. Le contestó Martíniano Juanes, también profesor de la misma Universidad, quien pidió al profesor Díaz Plans, que se hallaba presente, que expresase al Consejo de Investigaciones el agradecimiento por la donación.—(Efe.)

Nota de la Dirección General de Seguridad. El doble asesinato de Chamartín fué perpetrado por miembros del partido comunista clandestino

Se han practicado 84 detenciones, y en la persecución de los presuntos autores, en Talavera, resultaron muertos «el comandante Carlos» y «el médico»

MADRID, 4.—La Dirección General de Seguridad ha entregado a la Prensa la siguiente nota: «Como se hizo público oportunamente, el 31 del pasado agosto, en las inmediaciones del campo de fútbol del Real Madrid, unos malhechores pretendieron robar, a mano armada, a los empleados de una empresa constructora, don Manuel Catalán Marco y don Julián Muñerza, que, en un coche, se dirigían al expresado campo, conduciendo fondos para pago de jornales, y el no lograr su propósito por que, lejos de obedecer la indicación de parar, aceleraron la marcha, aquellos abrieron fuego contra el vehículo, produciendo a sus ocupantes heridas que los ocasionaron la muerte.

Desde el primer momento, la Brigada de Investigación Criminal comenzó a actuar con gran interés, a pesar de las dificultades que ofrecía la carencia absoluta de referencia o indicio que pudiera proporcionar pista alguna, ya que ningún testigo presencial había del suceso; y suponiendo, acertadamente, que en el criminal atentado tendría participación el llamado partido comunista clandestino, que para habilitar recursos realiza estos denominados golpes económicos, se practican varias detenciones de individuos a quienes se sabía en relación con estas actividades; e, interrogados pacientemente, acabaron por confesar que cuatro de ellos habían hecho la información previa para el indicado golpe, al objeto de asegurarlo, observando durante varias semanas la forma y manera como la conducción de fondos se realizaba.

Continuaron las investigaciones y se vino en conocimiento de que, un tal Julián ocupaba un alto cargo en la organización clandestina; y aunque estaba en ignorado paradero, conocido un anterior domicilio suyo en Madrid, se practicó en él un registro, del que, por los documentos y fotografías halladas, se obtuvo su identificación, viniendo en conocimiento de que se trataba de un tal José Antonio Llerandi Segura, natural de San Luis (Cuba), de profesión periodista, cruzándose telegramas y remitiéndose su fotografía a todas las Comisarías de España, lo que llevó a la Policía barcelonesa a practicar un registro en un domicilio que en aquella capital había tenido anteriormente, averiguándose que la madre del buscado residía en Avilés. Personados en la casa de dicha mujer, funcionarios de esta última plantilla, encuentran una carta del hijo ordenando que, cuanta corres-

pondencia llegara a su nombre se reexpidiera a determinada dirección en Talavera, de la Reina, donde, de su perder momento, se presentaron cuatro agentes que, después de conseguir del dueño de la finca descubriera el lugar donde el Llerandi se ocultaba, que era el granero de la casa, se dispusieron a practicar su detención, siendo recibidos a tiros, disparados desde el interior, por él y otros tres bandoleros que lo acompañaban. Después de nutrido tiroteo, los malhechores, arrancando los barros de una ventana, lograron escapar, internándose a un próximo y elevado meizal, al que se dirigieron los agentes, no sin avisar, por el conductor de una camioneta que por las inmediaciones pasaba casualmente, a la Guardia Civil, la que acudió con gran prontitud y, rodeando el maizal, entabló combate con los huidos, dando muerte a dos de ellos, sin que, afortunadamente, hubiera que lamentar ninguna baja propia. El repetido Llerandi, que en la refriega logró huir, confiado, volvió a refugiarse en la casa donde primitivamente se encontraba, suponiendo a toda la fuerza pública en la refriega, pero fué detenido por un agente que allí había quedado de vigilancia, que le desarmó y esposó.

Los muertos se llamaban Jesús Bayón González, conocido por «el comandante Carlos» y llamado oportunamente jefe de bandoleros o guerrilleros de Extremadura y secretario general del Comité Central del partido comunista, y Manuel Tabernero Antona, conocido por varios nombres y por el apodo de «el médico», por estar en posesión del título de practicante atribuyéndose también el de jefe de la partida de Gredos; era evadido de prisión y estaba condenado a muerte. Ambos habían tomado parte en numerosos asaltos y secuestros. Llerandi ostentaba, según él, el cargo de orientador político del llamado ejército nacional guerrillero, y al ser detenido se le ocupó una agenda en la que anotaba diariamente sus quehaceres, y en ella, correspondiente al día que se realizó el doble asesinato, aparece la escueta anotación: «Golpe económico».

Como consecuencia de este servicio, se han efectuado ochenta y cuatro detenciones de individuos, y con cargo dentro del partido clandestino, entre ellos el titulado jefe del ejército nacional guerrillero, individuo llamado José Isosa Olalzo, la pelotari recientemente llegado de la República Argentina, y un marqués de ferrocarriles, Manuel Bueno Sarrabio, que, ocultos en la máquina, habían transportado a Talavera a los bandoleros. Todos los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado Militar correspondiente, en unión de importante documentación, armamento, multitecistas, una imprenta y material de propaganda clandestina, evitando la realización del proyecto constante de realizar un asalto a determinados Bancos y varios actos de sabotaje previstos.

El personal de la Policía Gubernativa y las fuerzas de la Guardia Civil que han tomado parte en este brillante servicio, han sido muy felicitados.

MAS ATACADORES DETENIDOS LA CORUÑA, 4.—La Guardia Civil ha detenido en las inmediaciones de Cedeira, a Alfonso Espasandín, Evaristo Agreia y Carmen González, que acampaban en el monte y se dedicaban a cometer toda clase de robos. Con ellos estaba el hijo de doce años Eusebio Espasandín Rojo. A Carmen González se le ocupó una pistola cargada de calibre 765 y un juego de ganztas, propiedad todo ello, al parecer, de su amante, Adolfo Espasandín. Este último se confesó autor, en compañía de los otros tres individuos, de un atraco cometido en el domicilio de don José Sánchez Ponte, vecino de Celas. Tanto los detenidos como los demás participantes en el atraco, son sujetos de pésimos antecedentes y reclamados por varias autoridades judiciales. Fueron puestos a disposición del capitán general de la Región. El niño Eusebio Espasandín fué entregado al Tribunal Tutelar de Menores.

El I Congreso Nacional de Derecho Civil (Viene de primera página) Una vez aprobada la conclusión primera, se interrumpió la sesión durante unos minutos. EL SENOR AUNOS, MIEMBRO DE HONOR ZARAGOZA, 4.—A las siete de la tarde se reunió la primera sesión plenaria del Congreso Nacional de Derecho Civil. A propuesta de su presidente, señor Castán Toboñas, se aprobó por aclamación el nombramiento de don Eduardo Aunós como miembro de honor del Congreso, en atención a que, siendo ministro de Justicia, aprobó la celebración de este certamen y ordenó la correspondiente disposición.

PROXIMA EXPOSICION DEL LIBRO HISPANICO ZARAGOZA, 4.—Con motivo de las fiestas del Pilar, Patrona de la Hispanidad, se celebrará en Zaragoza la Primera Exposición del Libro Hispanico con publicaciones sobre la América española, Filipinas, Portugal y Brasil, o de autores de dichas nacionalidades.

Las próximas funciones de ópera en GALAS DE PRENSA

Muy pocas líneas hemos de dedicar hoy a comentar las próximas representaciones de ópera que, en obsequio del público logroñés y a beneficio de su Montepío, organiza la Asociación de la Prensa. Si queremos decir, porque ello es del mayor interés, que anoche, en el coliseo Albia de Bilbao, los mismos destacados cantantes que han de actuar en Logroño, alcanzaron el más formidable de los éxitos, precisamente con «Marina». Ello es realmente destacable, porque constituye el mejor augurio de lo que ha de ser nuestra próxima fiesta, y para que los lectores puedan juzgar con la mayor exactitud, prometemos reproducir aquí mañana algo de lo que la Prensa bilbaína ha de decir a propósito de este acontecimiento.

Estamos, pues, todos—el público y nosotros—de enhorabuena. Y si hasta ahora han llegado los encargos de localidades en abundancia, es de suponer que éstos han de adquirir aún mayor volumen a partir de hoy. Las demandas se atienden en la Redacción de NUEVA RIOJA, de 12 a 2 y de 6 a 8, o desde el teléfono 1337. Esto es, principalmente, una advertencia para los rezagados, por si a última hora resultase imposible complacer debidamente todas las peticiones.